



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ESTHER-003

以斯帖记 5:1-9:19

查克 史密斯牧师主讲

题目：扭转的局面

听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，感谢主，让我们再次一起思想祂的话语，从今天的信息中得到属灵的造就。这次我们开始查考以斯帖记。

以斯帖记第 5 章第 1 和 2 节说：

- [1] 第三日，以斯帖穿上朝服，进王宫的内院，对殿站立。王在殿里坐在宝座上，对着殿门。
- [2] 王见王后以斯帖站在院内，就施恩于他，向他伸出手中的金杖；以斯帖便向前摸杖头。

毫无疑问，这是一种协定或礼仪。

以斯帖记 5 章第 3 到 9 节说：

- [3] 王对他说：「王后以斯帖啊，你要什么？你求什么，就是国的一半也必赐给你。」
- [4] 以斯帖说：「王若以为美，就请王带着哈曼今日赴我所预备的筵席。」
- [5] 王说：「叫哈曼速速照以斯帖的话去行。」于是王带着哈曼赴以斯帖所预备的筵席。
- [6] 在酒席筵前，王又问以斯帖说：「你要什么，我必赐给你；你求什么，就是国的一半也必为你成就。」
- [7] 以斯帖回答说：「我有所要，我有所求。」
- [8] 我若在王眼前蒙恩，王若愿意赐我所要的，准我所求的，就请王带着哈曼再赴我所要预备的筵席。明日我必照王所问的说明。」
- [9] 那日哈曼心中快乐，欢欢喜喜地出来；但见末底改在朝门不站起来，连身也不动，就满心恼怒末底改。

他心里在想：「喔！我太受宠了。王后只邀请我跟王一起参加这个筵席。」他真的得意洋洋地一路走到朝门口，每个人都向他下拜。但是在朝门那里，末底改却直挺挺地站着，不向他下拜！这下子他愉快心情全都一扫而空，生气极了。

以斯帖记 5 章第 9 到 14 节说：

- [9] 那日哈曼心中快乐，欢欢喜喜地出来；但见末底改在朝门不站起来，连身也不动，就满心恼怒末底改。
- [10] 哈曼暂且忍耐回家，叫人请他朋友和他妻子细利斯来。
- [11] 哈曼将他富厚的荣耀、众多的儿女，和王擡举他使他超乎首领臣仆之上，都述说给他们听。
- [12] 哈曼又说：「王后以斯帖预备筵席，除了我之外不许别人随王赴席。明日王后又请我随王赴席；
- [13] 只是我见犹太人末底改坐在朝门，虽有这一切荣耀，也与我无益。」
- [14] 他的妻细利斯和他一切的朋友对他说：「嘿，不如立一个五丈高的木架，明早求王将末底改挂在其上，然后你可以欢欢喜喜地随王赴席。」哈曼以这话为美，就叫人做了木架。

以斯帖记 6 章第 1 节说：

- [1] 那夜王睡不着觉，……。

他躺下却一直睡不着，毫无疑问，是神使他心绪不宁，睡不着。因此，他『就吩咐人取历史来，念给他听。』这是以斯帖记 6 章第 1 节。

有什么比读历史更令人厌烦的呢？他吩咐下人说：「读历史书给我听。」他也许以为在他们读历史书的时候，自己听着听着就会睡着。他们读的历史书，所纪录的是以前发生的一些事情。当他们读到末底改曾经把有人要暗杀王上的阴谋通报他的时候，他问：「我对这个通报我会被人暗杀的人给了什么奖赏吗？」他们说：「什么也没有。」他说：「啊，我一定要奖赏他。」

第二天早上，哈曼吹着口哨高高兴兴地进来，王问他说：『王所喜悦尊荣的人，当如何待他呢？』这是以斯帖记 6 章第 6 节。

啊，我真高兴神扭转乾坤！把整个局面扭转过来！

第 6 节：『哈曼心里说：「王所喜悦尊荣的，不是我是谁呢？」』

你知道，这时他真的很骄傲，盛气凌人又瞎了心眼，他心想：「王所喜悦尊荣的不是我是谁呢？」他以为王正在说自己，于是就冲口而出：

- [8] 当将王常穿的朝服和戴冠的御马，

[9] 都交给王极尊贵的一个大臣，命他将衣服给王所喜悦尊荣的人穿上，使他骑上马，走遍城里的街市，在他面前宣告说：王所喜悦尊荣的人，就如此待他。」

这是以斯帖记第 6 章第 8 和 9 节。

王说：「好主意，你就这么安排吧。」

以斯帖记 6 章第 10 节说：『王对哈曼说：「你速速将这衣服和马，照你所说的，向坐在朝门的犹太人末底改去行。凡你所说的，一样不可缺。」』

这样，末底改穿上了王的朝服，戴上了王的冠冕，骑马走遍城里的街市。在他面前有人宣告说：『王所喜悦尊荣的人，就如此待他』。

哈曼回到家，说：「你们肯定都不会相信今天在我身上发生了什么事。」当然，他的谋士们会说：「嘿，你知道，今天是很糟糕的日子，你的星座在一个不吉利的位置上。唉！有点不妙啊，你的星在往下沈。」

正当他还在讨论这些问题的时候，有人进来说：「嘿，赴王后筵席的时间到了，你最好赶快去吧。」

哈曼来到王后摆酒席的地方，但是那天的事情还在困扰着他。而以斯帖又为王准备了一桌美味的佳肴。王再次慷慨地问：「以斯帖，你要什么呢？你要什么，我必赐给你；你求什么，就是国的一半，也必为你成就。」

以斯帖记第 7 章第 3 到 10 节说：

[3] 王后以斯帖回答说：「我若在王眼前蒙恩，王若以为美，我所愿的，是愿王将我的性命赐给我；我所求的，是求王将我的本族赐给我。

[4] 因我和我的本族被卖了，要剪除杀戮灭绝我们。我们若被卖为奴为婢，我也闭口不言我会保持沈默；但王的损失，敌人万不能补足。」

[5] 亚哈随鲁王问王后以斯帖说：「擅敢起意如此行的是谁？这人在那里呢？」

[6] 以斯帖说：「仇人敌人就是这恶人哈曼！」哈曼在王和王后面前就甚惊惶。

[7] 王便大怒，起来离开酒席往御园去了。哈曼见王定意要加罪与他，就起来，求王后以斯帖救命。

[8] 王从御园回到酒席之处，见哈曼伏在以斯帖所靠的榻上；王说：「他竟敢在宫内、在我面前凌辱王后吗？」这话一出王口，人就蒙了哈曼的脸。

[9] 伺候王的一个太监名叫哈波拿，说：「哈曼为那救王有功的末底改做了五丈高的木架，现今立在哈曼家里。」王说：「把哈曼挂在其上。」

[10] 于是人将哈曼挂在他为末底改所预备的木架上。」王的忿怒这才止息。

神把整个局面扭转过来。这样的事常常发生。神常常把一些邪恶的事情转变成为好事。这就是为什么圣经在以赛亚书 54 章 17 节说到咱们作为神的儿女，是这么说：『凡为攻击你造成的器械必不利用。……这是耶和華仆人的产业！』

神不允许任何人利用器械来攻击你。神会照顾你；祂要眷顾你。神要在你仇敌的面前扭转局面。祂真是聪明啊。我很喜欢以斯帖记，因为这里面记载很多有趣的阴谋，局势的扭转等等内容。

以斯帖记 8 章第 1 节说：『当日，亚哈随鲁王把犹大人仇敌哈曼的家产赐给王后以斯帖。末底改也来到王面前，因为以斯帖已经告诉王，末底改是他的亲属。』

以斯帖告诉王说：「末底改是我的堂兄」。

以斯帖记第 8 章第 2 到 6 节说：

- [2] 王摘下自己的戒指，就是从哈曼追回的，给了末底改。以斯帖派末底改管理哈曼的家产。
- [3] 以斯帖又俯伏在王脚前，流泪哀告，求他除掉亚甲族哈曼害犹太人的恶谋。
- [4] 王向以斯帖伸出金杖；以斯帖就起来，站在王前，
- [5] 说：「亚甲族哈米大他的儿子哈曼设谋传旨，要杀灭在王各省的犹大人。现今王若愿意，我若在王眼前蒙恩，王若以为美，若喜悦我，请王另下旨意，废除哈曼所传的那旨意。
- [6] 我何忍见我本族的人受害？何忍见我同宗的人被灭呢？」

在玛代和波斯有一条有趣的法律，就是王所下诏的命令，他不能去更改。任何诏令宣布了，盖上王的玉玺之后，马上就生效。这是玛代和波斯的法律。你一定还记得，大利乌王当年就是中了那些想除灭但以理的人的圈套。他们说：「求王下一个禁令，谁要是在三十天以内向其他的神或人求什么，就把他处死。这样，百姓就知道你有多重要，你是多么棒。」于是，大利乌王就立下了这条禁令，又盖了玉玺。之后，但以理回到家里，照他往来的习惯，打开朝向耶路撒冷的窗子，每天三次祷告。而这些人躲在窗外的树丛偷看，然后就跑到王面前说：「嘿，我们抓到违抗王禁令的人了。」他们就把但以理抓来。大乌利王跟但以理关系很亲密的，他想了一整天，怎样来扭转这件事呢？但因为玛代和波斯的法律一旦制定就不得更改，这些律法是不能更改的。一旦宣布了就不能改变。

就这样，但以理被丢进狮子坑里。但是大乌利王安慰他说：「但以理，你所常事奉的神，祂必救你。」所以这里的情况就跟大乌利王下的禁令是一样的。我们查考但以理书的时候会读到这件事迹。

现在，亚哈随鲁王也不能更改这个诏令。不过，他让末底改出另外一个谕旨，就是在三月的第十三天，犹太人可以保护他们自己，去辖制想要灭绝犹太人的人。他们可以向那些想杀害他们的人报仇。所以亚哈随鲁王给了他们保护自己的权利，也赐他们权利去除灭那些要杀他们的人。

当这天到来的时候，以斯帖记 9 章 6 节说：『在书珊城，犹大人杀灭了五百人；』

就是杀灭了那些对犹太人心怀恶意的人。这样，犹太人反在仇敌身上报了仇。实际上，犹太人为了保护自己，在全国各省杀了很多人，共有七万五千人。

以斯帖记 9 章第 17 到 19 节继续说：

[17] 亚达月十三日，行了这事；十四日安息，以这日为设筵欢乐的日子。

[18] 但书珊的犹大人，这十三日、十四日聚集杀戮仇敌；十五日安息，以这日为设筵欢乐的日子。

[19] 所以住无城墙乡村的犹大人，如今都以亚达月十四日为设筵欢乐的吉日，彼此餽送礼物。

这里所记载的就是关于普珥节的设立。普珥节英文叫做 Purim。P-u-r-i-m。你还记得「Pur」这个字吗？它的意思是掣签，「i-m」就像英文的「S」，表示复数。普珥节实际上就是掣签的筵席，因为哈曼利用掣签来决定要在哪一天灭绝犹太人。

所以直到今天，在犹太历法的三月十三日，他们禁食一天，然后在十四日，在乡村；在三月十五日在耶路撒冷城，就是那个有城墙的城里，他们分别庆祝普珥节，直到今天。

现在他们改变了庆祝的方式。孩子们的打扮就像万圣节一样，小女孩多会打扮成以斯帖的样子，有些男孩会打扮成坏人哈曼的样子。当然也有人会打扮成牛仔或其他模样，就像美国万圣节孩子们的打扮一样。

只是他们不玩「要糖果不然就捣蛋」的游戏，而是邀请朋友来分享，吃饼乾和其他好吃的东西。他们举行派对，孩子们穿着不同服装，一起庆祝，这是以色列三月的节期。

提供本节目的史密斯牧师说，过去他们参加过普珥节的庆祝，看到打扮好的孩子们手里拿着叫「哈曼耳朵」的饼乾。很多时候，他们还演一些短剧，孩子们会扮演以斯帖和坏人，恶人哈曼等角色。当然，这些话剧色彩缤纷，也很有趣。普珥节是从以斯帖这卷书开始，直到今天以色列人还在庆祝这个节日。在十四日他们在乡村庆祝；在十五日，则在耶路撒冷城里庆祝，成了一个假期。

最后，以斯帖记第 10 章主要记载末底改被高升的事迹。末底改差不多被任命为波斯帝国的宰相。他的官位很高，就像以前哈曼的官位一样。毫无疑问，这是因为以斯帖和末底改之间的关系。后来，以斯帖的丈夫亚哈随鲁王死了，他的儿子在经文里也叫亚哈随鲁，继位作王。显然，王后以斯帖对这个继子--亚哈随鲁有很大的影响。就是他准许尼希米回去重建耶路撒冷城，修复城墙等等。作为以斯帖的继子，他下了很重要的重建耶路撒冷的诏令。下这诏令的那一天，就是预言弥赛亚要来的日期的开始。就是在这一天的 483 年之后，弥赛亚就要降临世界。毫无疑问，这就是因为有末底改和以斯帖的影响。

查克老师，有位听眾这么问：今天的犹太人并没有遵照旧约去献祭，也不接受耶稣做他们的弥赛亚，他们怎样为自己赎罪？

这正好是今天我要问犹太人的问题。当然，今天他们是在赎罪日那天为自己赎罪。他们献上祭物为国家赎罪。他们规定一天作为反省的日子，省察自己一切的善行和恶行，希望自己的善行能够胜过或多过自己的恶行。他们确实是想通过自己的行为来在神面前得着称义。所以他们要以自己的善行来盖过自己的恶行。耶和华说：『他们的义都像污秽的衣服。』所以他们都穿着相当破烂、肮脏的衣服，而且还说：「神啊，求你接纳我们吧。」